

¡Viva la República!

En el frente Centro, la aviación republicana ha bombardeado certera y eficazmente las posiciones enemigas

La situación de Oviedo es cada día más insostenible; el bombardeo de la ciudad por nuestra artillería y aviación es continuo y muy eficaz

En el frente de Granada la aviación leal ha destruido un campamento enemigo

Lo más urgente

Venimos hablando constantemente de la necesidad de fraguar una moral de guerra, y forzoso es insistir en este punto fundamental de nuestra enorme contienda. Cuando echamos una ojeada retrospectiva a los dos meses que llevamos de lucha asombra ver la cantidad de realizaciones positivas que hemos logrado improvisando todo y encontrando fabulosos tesoros de patriotismo y de fe entusiástica en cada pecho honrado. Pero la moral de guerra no es cosa que se improvise. Es menester forjarla en el duro yunque de la realidad, y en este sentido la realidad, nuestra realidad, es la escuela tremenda en la que hay que templar esa moral. Para la vanguardia y para la retaguardia, pero sobre todo para aquélla.

les inexcusables, y en este deber sagrado todos tienen su participación en primer término, los organismos sindicales responsables, los partidos políticos todos, las fuerzas de toda índole, que son agentes ejecutivos de la voluntad nacional.

Es menester dejar a un lado retóricas y cuanto sean cosas adjetivas. Importa vencer. Importa ganar la demanda o perecer en ella. No podemos ganar la guerra sin acudir a los mayores sacrificios, ni podemos pedir a los milicianos victorias de encargo. Quien otra cosa crea pecará de estupidez, que es un vicio funesto en tiempos de guerra. Estamos atravesando momentos de una importancia evidente. Basta ya; basta de desorganización, de acciones aisladas, de indecisiones. El tiempo de la improvisación ha pasado. Ahora ha llegado, con su apremiante manera imperativa, el tiempo de la técnica, de la organización, de la táctica eficaz, decisiva. El que no sirva o lo que no sirva debe ser apartado inmediatamente del rumbo rectilíneo e incesante del triunfo, que no admite demoras ni titubeos.

Quartel General de las fuerzas que operan sobre Teruel, posición estratégica de defensa natural, el brillante comportamiento de la Compañía que mandaba Moreno, por enfermedad del capitán, valió a esise las tres estrellitas. La operación más difícil, para llegar a la posesión de Vilel, era la toma de la Magdalena, que se hallaba protegida por unos lomas y que constituía una fortaleza natural. Con solo setenta hombres logró Moreno apoderarse de las lomas y por último de la Magdalena dejando el paso expedito para la toma de Vilel, que el mismo día se realizó.

Nos habla Moreno de la lucha que milicias y fuerzas armadas al servicio de legítimo Gobierno de la República sostienen en el frente de Teruel, y sus palabras son un canto admirable de proezas, de gestas que quedarán siempre grabadas en los actores de esta épica lucha.

Teruel, nos dice, no tardará mucho en caer en manos de las fuerzas leales. Su caída es inminente, y con ella arrastrará tras sí a Zaragoza. El fin del movimiento en este sector está muy próximo. La victoria sonríe al pueblo que ha sabido poner de manifiesto esplendorosamente sus virtudes cívicas, alzándose como un solo hombre en defensa de su Libertad.

La moral y el proceder de nuestros hombres dista mucho del de los canallas fascistas. Los nuestros respetan las poblaciones y los vecinos de los pueblos que ocupamos ven en nosotros a los camaradas que vamos a ayudarles, a defenderles. Por el contrario los traidores no cesan de cometer actos de crueldad. En Villastar mataron al padre de un muchacho que ahora combate con nuestras filas, y obligaron al propio hijo a cavarle la fosa. En uno de los últimos combates hicieron prisionero a un muchacho. En contra de todas las leyes de la guerra el muchacho fué martirizado. Se le abayonetó el pecho y le cortaron las orejas enviándole a nuestras filas atado a la cola de un pollino.

Este es el proceder de los que iban a «salvar a España».

Ahora, nos dice Moreno, estoy en Alicante descansando de los azares de la guerra con mi esposa con la que voy a formar una columna dotada de todos los armamentos modernos para marchar con ella bien al frente de Andalucía o de Aragón.

Su esposa María Ferrer Cayuela una bella mujer, a quien mas tarde tuvimos el gusto de conocer, ha luchado también valientemente en el frente de Teruel al mando de una sección de ametralladoras. Allí entre los azares de la guerra se conocieron, y este sábado pasado en Torre Baja se unieron en matrimonio republicano. Fueron padrinos el teniente Coronel que manda la columna don Manuel Isea, y como testigos dos capitanes de Estado Mayor y todo el Comité Ejecutivo Popular.

Seguimos hablando de las incidencias de la lucha sangrienta que asola nuestra amada República y cuando marchan de la Redacción este joven matrimonio nacido en la revolución son sus últimas palabras el lema que hoy se encierra en el pecho de todo buen español ¡No pasarán!

cuando se vé atacado por malestar general

dolor de cabeza, jaqueco, neuralgias, etc., Vd. recurre o un calmante cualquiera. Pero no basta alejar la acción momentánea del mal; hay que atacarlo en su raíz y suprimirlo para siempre. El tratamiento moderno que recomienda la ciencia terapéutica; la ducha interna con URODONAL, elimina la causa de tantos trastornos, logra su desaparición total y evita su degeneración en dolencias graves que emanan de la lenta, pero continua intoxicación órica interior



La ducha interna con URODONAL es garantía de salud

Aniversario 19 Septiembre de 1886 19 Septiembre de 1936

Hoy hace 50 años que unos soñadores del Ideal republicano con su romanticismo se lanzaron a la calle al sacrosanto grito de ¡Viva la República Española con Honor y Justicia! A la cabeza de aquel glorioso cuan aciago acto revolucionario se puso el inmortál patético General Villacampa, único general que durante la maldita dominación borbónica traída por un soldado faccioso que debía honores y empleo a aquella efímera cuan gloriosa República (la Historia se repite: le mismo que está sucediendo con los traidores generales, carcas, clero, capitalistas y todos los asesinos de a río revuelto... con la agravante para estos generales de que por más de que entonces se combatía a los facciosos que estaban en las montañas no se les ocurrió importar a los «amortós» a la Península para que degollaran, deshonraran a las mujeres e hijos de sus hermanos en cristianismo. Entonces sólo el hecho de llamarse republicano era pernicioso, liberal y gracioso. Hoy el pueblo no es aquí; éste es soberano, es el que manda, da y quita honores a los ciudadanos honrados que lo merecen por sus verdaderos méritos a la Patria, que es la República Española con honra y justicia, que todos debemos acatar y el que no lo haga será temerario, como dijo un Gran Patriota.

Desde que fué proclamada la República el glorioso 14 de abril de 1931, vengo pidiendo a todos los gobiernos republicanos que se han sucedido en el Poder sean traídos los gloriosos restos del citado General Villacampa a Madrid para que reposen en el sitio que les corresponde por ser de justicia. A este gobierno Republicano que yo entiendo lo es, por entender que por encima de republicanos, socialistas, comunistas, sindicalistas, anar-

quistas, ha de estar siempre la Libertad con su inseparable hermana República, sea socialista, comunista ó soviética. A todo buen patriota le debe importar muy poco los apellidos, lo principal es la República sea como sea, liberal, democrática, socialista, comunista, es decir, sobre todos los apellidos, República, que es la soberanía del pueblo sobre todo poder extraño al mismo. Sólo me resta dedicar una plegaria en holocausto por la memoria de los Mártires del Ideal, que ya rindiéron su gloriosa vida a la Madre Tierra—los Villacampa, Cásero, Asenar Vega, Foncuberta, Velos, González, Mangado, Godoy, Bernal, Blázquez, Cebrían, Cortes, Ferrándiz, Serrano y toda aquella legión inmensa de los buenos republicanos de entonces que «todo» se lo jugaron por ver la Patria Republicana que hoy es la que el pueblo soberano se dió y se redió en las gloriosas e impercederas fechas de 14 de Abril del año 1931 y 16 Febrero de 1936; tanto el General como todos los Jefes, Oficiales y Sargentos citados y muchos más que siento no recordar fueron los precursores sosteniendo el fuego sagrado del Ideal, hasta el hecho revolucionario de Jaca, precursor de la amada República, que regada con la gloriosa sangre de Galán y García Hernández, que la prodigaron generosamente en holocausto de ella, como asimismo a esas heroicas Milicias que el pueblo soberano ha movilizad para barrer a esa chusma encanallada de generales y privilegiados sin ideales ni patria solo al servicio del Vaticano y Capiteles de todas lasayas. A los que están dando su preciosa sangre en estos gloriosos frentes. Llor y Gloria. De ellos será esta porque el pueblo soberano ha imprimido de grado o por fuerza, ya que así lo han querido. No hay palabras en

“Leñador, córtame la leña...”

Federico García Lorca

Cuando a un poeta nos lo arrebatara la muerte, nosotros, los que solemos apreciar el valor de las cosas de nuestro tiempo, sentiríamos una leve nostalgia, un leve dolor, un leve recuerdo por el hombre que ha volado hacia las regiones etéreas en busca de otra vida más placida, más risueña, más feliz... Y quierase o no, nuestra inteligencia, en ese triste momento de dolor, comunica a nuestra pobre pluma lo que siente—o lo que quiere sentir—bien para ensalzar la obra—ya en prosa, ya en verso—del que nos ha dejado; bien para comentar algún rasgo de la vida pasada del que se nos ha ido. Pero siempre—y dígame lo que se quiera—ese momento encuentra alivio con el popular decir: el fin y al cabo, todos correremos la misma senda. Y esto, en parte, nos conforta, nos alienta, nos da fuerzas para ir haciendo nuestro camino.

copando sobre la última tabla de un cajón destinado a limitar por espacio de poco tiempo la tierra, se ha comprobado.

«Por olivar venían bronce y sueño, los gitanos...» Poeta exquisito, delicado, fino, sutil. Federico García Lorca, nacido junto a la Alhambra, respirando el suave aroma que despedían los jardines del Generalife, tenía que sentir amor hacia el arte. Fué sintiéndolo. Lo sintió. Y poco a poco, de embriagarse contemplando tanta belleza, fué formándose su poesía.

Leyendo a García Lorca se ve baile, se oye música, se oye cántico. Es decir: espectáculo. O sea: teatro. Por otra parte, realismo, tipismo, localismo, populatismo... Era un poeta del pueblo. Un poeta para el pueblo. Y, sobre todo, andaluz. Andaluz es Morado Villa, el grave, el austero. Andaluz es Alexandre, el de «el hombre es Naturaleza». Andaluz es el melancólico, el pensador Machado. Y andaluz es, también, Cernuda; Luis Cernuda, el de la gran soledad. Pero todos son diferentes, en el estilo, a Lorca. La simplicidad del tema la encuentra él mismo. No ha de vagar su imaginación para hacer poesía; no. García Lorca la arranca del pueblo. En Lorca habla todo. Hablan nubes, sol, cielo, estrellas, luna, huertas, campos, caminos, olivares, pechos, vientre, muslos, vaças, leche, cuernos, noche, día, aurora, crepúsculo...

Pues han acabado con él. Primero los periódicos publicaron una ligera noticia. Luego, un vago rumor. Más tarde, la noticia y el rumor fueron tomando forma. En efecto. A García Lorca, lo habían asesinado en Granada. Aquello de «unos zapatos rígidos

Pero ya no volverá a ofrecernos aquellos huertos suyos de palabras. Al maestro del decir, lo han asesinado. García Lorca era uno de los poetas que no pensaba en la muerte, que no la veía por ningún sitio. Y de momento, sin ir a buscarla, la ha encontrado. Y la ha encontrado en su propia Granada. ¡Pobre García Lorca! Hasta él, que era todo poesía, que era todo arte, ha llegado la furia de los fascistas españoles; de estos enemigos del pueblo sin conciencia y sin dignidad.

Llorémosle. Ya no le veremos correr el mejor de los caminos, montado en potra de nácar sin bridas y sin estribos.» FRANCISCO ANTON Novela.

Ha regresado a Alicante el capitán Jefe de la 40ª Compañía don Eduardo Rubio

Esta mañana, después de una breve estancia en Madrid a donde marchó para resolver asuntos oficiales en el Ministerio de la Guerra y Dirección General de Seguridad, ha llegado a nuestra ciudad el capitán jefe de la 40 Compañía de Asalto don Eduardo Rubio Funes.

Con él han regresado también el sargento Lorente, el cabo Conderana y los guardias que le acompañaron.

Según conversación con uno de nuestros redactores, el capitán Rubio, ha resuelto satisfactoriamente los asuntos que le llevaron a Madrid.

Del frente de Teruel Un matrimonio de valientes milicianos

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al arrojado capitán de milicias Wenceslao Moreno Esteban, que manda la 2ª Compañía del 2º Batallón «Les Germanies» que operan en el frente de Teruel.

Es Moreno, hombre de bravura sin límites que milita desde hace muchos años en las filas comunistas. Su pensamiento hacia una España feliz libre de yugos y opresiones, no ha sido nunca coartado y durante los tristes años en que nuestra patria gemía bajo los gobiernos derechistas Moreno fué siempre muy perseguido, viéndose obligado a abandonar nuestra Ciudad.

Cuando llegó el trágico momento de la criminal subversión militar fascista, se puso inmediatamente a disposición de las legítimas autoridades del Pueblo, y marchó a engrosar las filas milicianas que marchaban a detener el paso en el frente de Aragón, a la reacción. Allí comportándose día tras día como un bravo fué ascendido a teniente.

Mas tarde, en la toma de Vilel, hoy

Lea Vd. El Luchador

Dos meses de guerra, decíamos ayer al hacer un examen somero de la situación. En la altura de esta fecha, el deber se nos impone en términos fata-

Del frente de Granada Después de un duro combate

Ayer mañana nuestro corneta tocó llamada, rápidos como el viento, formamos para saber las novedades; nuestro jefe, capitán Espinosa, nos comunicó: las tropas enemigas intentan un ataque, hay que impedirlo a toda costa, hay que ser fieles a nuestros juramentos ¡no pasarán! Inmediatamente, nos preparamos para salir en busca de combate; una vez listos, cominamos hacia las afueras y abandonamos el pueblo; todas las mujeres salieron a despedirnos, al oír nuestros cantos revolucionarios. Los hombres junto con nosotros, viene, con el fin de ayudarnos en cuanto puedan, unos hacer barricadas, otros nos llevan agua y los demás forman el grupo de camilleros; ya cansados de andar, bajo un sol exagerado, escuchamos los primeros disparos, como aviso de que ya estamos frente a ellos; en estos momentos solo se necesita velocidad, para todo hay que obrar con ligereza; nuestras ametralladoras son empujadas en un monte que domina todo el terreno; los demás, fusil en mano, avanzamos veloces, como las talas; facilitándonos el paso, nuestras ametralladoras, que precisan muy bien la puntería y hacen retroceder a los cobardes fascistas, que huyen, sin parar el tiro; pero nuestras fuerzas con serenidad continúan avanzando sin hacer un solo disparo; les hicimos retroceder hasta las mismas puertas de Cogollos, que no tomamos por que nuestro capitán dice, no tiene orden para ello, pero en nosotros quedó el desso de que llegue pronto el día de tomar este pueblo, y entonces les de-

mostraremos a esos señoritos como hacen el ridículo. El día de ayer fué emocionante, nuestras tropas, lucharon con valor, como luchan los marxistas; fué un gran día para nosotros y una derrota para ellos, puesto que no consiguieron su propósito, y conste que pierden el tiempo cuantas veces intenten semejante cosa, pues para apoderarse de estas posiciones han de pasar por encima de nosotros, y por encima de nosotros no pasa nadie. He de destacar, el valor demostrado por tres dinamiteros que nos acompañaron, Trillo, Sánchez y Calistro, que en medio de una gran lluvia de tiros avanzaban a unos trescientos metros de nuestras fuerzas haciendo huir a los rebeldes que gritaban desesperados: ¡Ahí vienen los dinamiteros! Hoy el día ha transcurrido sin novedad, solamente esta mañana, han intentado hacer un nuevo ataque, pero nuevamente al empuje nuestro les hace volver las espaldas, y correr a la desbandada. Por lo visto estos tipos no se han dado cuenta de que no hay nada que hacer cuando mas prolongues la resistencia más será nuestro coraje. Si fueran más inteligentes abandonaréis la lucha, por que no pueden con nosotros y por dura que presenteis la pelea, venceremos, por que España es nuestra y la queremos. Como dice «Pastor» preferimos morir en pie que vivir de rodilla. Delontes—14—36, Compañía Regimiento Infantería número 11. EL SOLDADO DESCONOCIDO

Información general de toda España

Mas detalles de la acción sobre el Alcázar de Toledo

Madrid, (teléfono). — Otros detalles del asalto al Alcázar toledano señalan que el efecto de la explosión fué tremendo. La torre del Alcázar que entrando por la carretera de Madrid está situada a la derecha, voló por completo. Bastantes metros de la torre ascendieron sin desintegrarse a unos 30 metros del suelo, saltando en mil pedazos, que se esparcieron sobre las proximidades, llenándolas de cascotes. Para dar una idea aproximada de los efectos de la explosión de la mina, diremos que un camión que se encontraba entre las ruinas del patio del Alcázar de Toledo cayó en el patio de la casa número 2 de la plaza de Gómez Hidalgo, que está situada a unos 200 metros del Alcázar. Nuestras milicias se lanzaron rápidamente sobre el derruido edificio del Alcázar, y tras un ataque a fondo lograron entrar en éste y en los sótanos, arrojando bombas de mano y disparando sus fusiles y ametralladoras. Este avance fué protegido por el fuego de nuestros morteros. Los fascistas iniciaron una resistencia desesperada, aunque poco práctica ante la acometividad de los leales. Utilizaron para defenderse bombas de mano y fuego de ametralladora, así como un mortero. Una de las granadas de éste hizo explosión cerca del sector donde se encontraba el teniente coronel Barceló y sus ayudantes, tenientes Salmero y Almagro. El teniente coronel Barceló y el teniente Salmero resultaron levemente heridos en las piernas. Fueron atendidos en una farmacia, y a los pocos momentos volvían al frente de combate para dirigir personalmente la operación. Continuó el avance, y el teniente Almagro, que fué de los primeros en subir de gloria al entrar en cabeza en el Alcázar, resultó herido de un balazo en el pecho de bastante importancia, según el primer dictamen. Fué trasladado al hospital de Azuera, donde quedó instalado. Los médicos le atienden solícitamente, dada la gravedad del herido. De los primeros trabajos de exploración realizados por las milicias que entraron en el Alcázar, se deduce que la explosión de la mina produjo bastantes víctimas entre los facciosos que resistían en el interior y que no han tenido el sentimiento de humanidad mínimo para evacuar a seres indefensos como habían pedido reiteradamente las fuerzas sitiadoras y en último término un sacerdote, y una representación general del cuerpo diplomático. Estas víctimas se calculan en más de un centenar. Por nuestra parte, en el asalto al Alcázar y hasta la hora de retirarnos de Toledo —cuatro de la tarde— no ha habido que lamentar más que dos muertos y una veintena de heridos, en su mayor parte por los cascotes de los morteros, y de poca importancia. Cuando las fuerzas leales llegaron a los restos del antiguo Alcázar pudieron ver que avanzaban hacia ellos en huida desesperada hasta doce y media de mujeres y niños con las más claras muestras de pavor reflejadas en el rostro. Estas mujeres y criaturas fueron cariñosamente atendidas. En su avance, antes de penetrar en los sótanos, las fuerzas leales, entre las que figuraban preferentemente guardias de Asalto, incluso las secciones de especialistas y Milicias, colocaron banderas tricolores, rojas y rojinegras en los lugares más visibles del derruido edificio. Un grupo de rebeldes ha logrado hacerse fuerte en la parte alta de la única torre que quedó en pie y que está agrietada. Como consecuencia de la decisión de nuestras Milicias, están ya totalmente aislados de los demás facciosos, que aún intentan resistir en los sótanos, batidos por el fuego de nuestra artillería. Durante toda la operación volaron sobre Toledo aparatos de bombardeo y caza de las fuerzas leales al Gobierno. Esto tenía por objeto prevenir la contingencia de que la aviación ene-

Aumenta la agitación en Marruecos LA TRIBU DE GOMARÁ SE ALZA EN ARMAS CONTRA LOS FACCIOSOS

Tánger, (telégrafo). — Se ha confirmado que en el sector sublevado perteneciente a España ha habido serios disturbios, por haberse levantado algunas tribus contra los fascistas. Principalmente se ha distinguido en este levantamiento la tribu de Gomará. Algunos cabileños gomarenses se dirigieron a un punto donde había destacado una parte del ejército de Regulares. Muchos de éstos se pasaron con la tribu levantada y los restantes fueron completamente derrotados. El capitán que mandaba a los Regulares y tres sargentos fueron pasados a cuchillo. Continuamente se están produciendo los fusilamientos de legionarios y moros que se niegan a secundar el movimiento. Ante estos sucesos, las autoridades francesas han prohibido el paso de vehículos por la frontera francesa. En el frente Centro EN EL SECTOR DE NAVARRA SE RECHAZA BRILLANTEMENTE UN ATAQUE DEL ENEMIGO Madrid, (teléfono). — En el sector de Navarra, las tropas gubernamentales rechazaron ayer un violentísimo ataque del enemigo. Se causaron a los facciosos numerosas bajas. Por nuestra parte, tuvimos una baja sensible: la del capitán Castillo, socialista, probado gran luchador por la causa de la democracia. El enemigo contaba con fuertes elementos de combate, y tenía la esperanza de operar aprovechando la sorpresa, pero nuestras tropas le rechazaron con tal violencia, que habrá comprendido que su ataque era esperado. IMPRESION DEL MOMENTO Madrid, (teléfono). — La marcha de las operaciones militares en la mayor parte de los frentes continúa siendo esta: Continuación de la ofensiva rebelde acusada hace unos cinco días y que consistió a manera de un último estertor de la vitalidad enemiga. Se acusa bien a las claras que el plan ofensivo concebido por el general Franco ha culminado en las últimas intenciones y comienza su línea descendente. En los diferentes zonas en lucha, el fascismo en armas ha pasado de la ofensiva a la defensiva, y esta última es llevada a efecto con tan gran falta de espíritu que señala con meridiana claridad que va a ser la trayectoria de la guerra en un futuro muy próximo: victoria constante de los ejércitos republicanos. No cabe si embargo entregarse a una alegría y optimismo exagerados, que tal vez por haberse destacado en los primeros momentos, como fácil triunfo, la lucha se ha prolongado. En este sentido el Gobierno y las organizaciones políticas y sindicales que le asisten se preocupan de organizar las unidades armadas que se batan en defensa del régimen, dentro de una disciplina militar, que sin tener la tradición austera y heroica de un ejército imperialista, sirva, sin embargo, para lograr objetivos no fáciles cuales son los que tiene que resolver en la actualidad el Estado Mayor del ejército republicano.

EN EL FRENTE CENTRO HA SIDO DESMONTADA COMPLETAMENTE UNA BATERIA ENEMIGA

Madrid, (teléfono). — En el frente Centro la aviación republicana ha bombardeado certera y eficazmente las posiciones enemigas. Una batería enemiga que hostilizaba con su fuego nuestras posiciones ha sido completamente desmontada y apagados sus fuegos. Nuestras fuerzas han realizado un intento de avance. Las fuerzas leales que operan en el sector de Talavera y Santa Olalla se dedican a la fortificación y consolidación de las posiciones últimamente tomadas al enemigo. Las avanzadillas, de las fuerzas de este sector, efectúan raids de reconocimiento, al mismo tiempo que hostilizan con fuego de fusilería al enemigo. Últimamente, una de nuestras avanzadillas que se internó por terreno del enemigo ha capturado a dos moros armados, que habían acabado de fugarse de las líneas facciosas con objeto de presentarse a las líneas de las fuerzas leales al legítimo Gobierno de la República. EN EL FRENTE SUR SE HAN OBTENIDO DESTACADOS EXITOS Madrid, (teléfono). — En el frente Sur, es la aviación la que lleva la iniciativa en las operaciones. Los aviadores leales han bombardeado un campamento rebelde situado cerca de Granada, destruyéndolo por completo. Las bajas producidas por los certeros disparos de nuestros aviadores son numerosas. El enemigo huyó hacia Granada. La ciudad de Córdoba ha sido objeto de un terrible fuego de artillería y aviación por parte de las fuerzas leales. En todo el frente andaluz son magníficas las posiciones ocupadas por las fuerzas leales al Gobierno de la República. EN EL FRENTE DE ARAGON SE AGENTUA LA DESMORALIZACION DE LOS REBELDES Madrid, (teléfono). — En el frente de Aragón existe normalidad. Las deserciones y las filas facciosas se producen de un modo continuo. Hoy han pasado a nuestras filas procedentes de los facciosos veinticinco soldados, que en sus declaraciones han manifestado ser muy grave la situación en que se hallan los rebeldes cuyas fuerzas se hallan completamente desmoralizadas. LA ANGUSTIOSA SITUACION DE OVIEDO Madrid, (teléfono). — Las noticias que se reciben de Asturias son francamente optimistas. Las fuerzas leales han logrado evitar el peligro de ataque de la parte Oeste destruyendo una columna facciosa. En la parte Este, nuestras fuerzas han atacado valientemente al enemigo, causándole numerosas bajas.

La situación de Oviedo es cada día más difícil. El bombardeo de la población, es continuo por parte de nuestra artillería y aviación. Los mineros están realizando trabajos sin fin.

EL SOLDADO VOLUNTARIO SIRVE A LA PATRIA, A LA LIBERTAD Y AL DEBER. EL SOLDADO VOLUNTARIO DEFIENDE EL HOGAR DE TODOS, LA SEGURIDAD DE TODOS, EL IDEAL DE TODOS.

Lea Vd. El Luchador

Del extranjero

La repercusión de los acontecimientos de España en el mundo

LA REUNION DEL CONSEJO DE S. DE N. Ginebra, (telégrafo). — El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido en sesión secreta a las 17 horas. La sesión ha sido presidida por el representante de Chile, señor Rivas Vicuña. Por el carácter de la reunión no se ha facilitado hasta ahora el detalle de la misma. La finalidad era tratar del orden de discusión general y plan de trabajos de las sesiones del Consejo, y la adaptación de los problemas de índole general. LA DELEGACION D EESPAÑA EN LA ASAMBLEA DE LA S. DE N. Ginebra, (telégrafo). — En un avión procedente de Marsella, llegaron ayer el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, y el delegado de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, señor Esplá. Llegó también don Fernando de los Ríos. LA PERSONALIDAD DEL ACTUAL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE CONSEJO DE LA S. DE N. Ginebra, (telégrafo). — El nuevo presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, don Manuel Rivas Vicuña, es uno de los diplomáticos más acreditados en Ginebra. Tiene actualmente 56 años de edad, y desde 1920 ostenta la representación de la República de Chile en el organismo internacional. Su larga etapa de labor ginebrina le presenta como uno de los más expertos en los arduos trabajos de coordinar los problemas generales de la S. de N. EL INTERES DE AYER EN GINEBRA ESTUVO EN LAS GESTIONES DIPLOMATICAS Ginebra, (telégrafo). — El interés de la reunión de hoy del Consejo de la S. de N. ha estado desplazado del Gran Palacio de la Liga a las entrevistas de los diplomáticos. Desde los primeros momentos de la llegada del ministro de Negocios extranjeros de Francia, Mr Ivon Delbos, éste ha comenzado una serie de confe-

rencias, de las que han destacado la visita del ministro de Checoslovaquia, y ministro de Hungría y la entrevista con el embajador de España, señor Alvarez del Vayo. La conferencia de ambas personalidades ha durado una media hora y han tratado exclusivamente de los problemas españoles. Ginebra, (telégrafo). — Ha llegado el pleno de la representación de Bélgica en la S. de N. SE ANUNCIA LA LLEGADA DE MR. BLUM Ginebra, (telégrafo). — Oficialmente se ha anunciado que monsieur Léon Blum se trasladará a Ginebra para asistir a la asamblea de la Sociedad de Naciones. La visita de Mr Blum a Ginebra solo será de unas horas. Se concede a la visita una gran trascendencia. ROSEMBERG EN GINEBRA Ginebra, (telégrafo). — Se encuentra en esta ciudad el embajador de los soviets en España, Mr, Rosemberg. Este, como se sabe, era antes secretario adjunto de la S. de N., y ahora viene en la delegación de la U. R. S. S. GANAS DE HACER EL RIDICULO Berna, (telégrafo). — El general Cabanellas ha dirigido una protesta a la Oficina Internacional de Telecomunicaciones telefónicas y telegráficas entre las provincias de España que están bajo la dominación de los rebeldes y el resto de Europa. UN COMPAS DE ESPERA Londres, (telégrafo). — Los acontecimientos internacionales de la jornada de hoy han quitado interés a la labor del Comité de Vigilancia de la Neutralidad. Del Foreign Office no se ha facilitado ninguna nota en este sentido.

Consejos a los milicianos La fruta

No hay mejor fruta que la del cercano ajeno. La que se come después de haber sabido un muro sabe a gloria. Se llega a ella con el apetito avivado por el ejercicio que ha requerido el escalo. Se digiere bien porque después de haberla comido se ha de correr mucho para huir del dueño. Eso, en tiempos de paz. Ahora, en tiempo de guerra, el amo de la fruta te la dará, porque es un buen patriota. Pero a veces te la dará verde y tú no la comerás porque no has de comer frutas verdes que son poco alimenticias y te expondrían a intestinales trastornos que pueden ocasionarte serias enfermedades. Tú quedarías pasmado de mi esabiduría si te explicara las diferentes maneras de preparar las confituras y las compotas y te enumerara comparativamente los grados de calorías y la cantidad de vitaminas de cada fruta. Y no te dijera que lo primero me lo ha enseñado Salvatella, el de la Artística Culinaria, que es uno de los discípulos más inteligentes de la Escuela de Vatel, y que lo segundo lo he pozado en un índice medical al alcance de todas las fortunas y de todas las seseras. Pensarías, además, que te quiero tomar el pelo, porque ya has podido apreciar en el poco tiempo que llevas de campaña lo duro que es hacer la guerra, en la que no siempre se tiene lo que se desea y lo que se necesita y en la que, lo que cae en las manos, malo o bueno, se recibe como inmejorable y con las gracias en los labios. No trato con mis consejos de prociarrte sibatismos, sino de evitarte lo peor, de prevenirte contra lo que acusa ignoras. No comas fruta verde. Si no dispones de otra cosa para alimentarte, máscala bien, máscala tanto como puedas, como si no te decidieras a tragarla. Desconfía de la fruta pasada; su fermentación puede causarte daño. Come sin reparo la fruta madura a punto, sin desperdiciar la corteza, a condición de que la laves, la limpies cuidadosamente. La que ha pasado por los mercados ha sido tocada por muchos intermediarios, la que has cogido del árbol ha sido visitada por los insectos que han depositado en ella sus huevos, cuya ingestión puede causar graves trastornos. Para combatir las enfermedades de la vid, los cultivadores la espolvorean

con productos químicos. Limpia con cuidado la uva antes de comerla. Si no has de mascar bien la piel y las pepitas es preferible que las escupas. No abuses de las frutas secas, como avellanas, almendras, higos, dátiles. Los dos últimos no siempre se han sacado en condiciones que puedan inspirar confianza. Han sido machacados por los insectos, han sido tocados y manipulados repetidas veces; los envases en que han viajado y han sido almacenados quizás no eran impermeables al polvo. En la duda, abstente.

TRIBUNAL POPULAR

Esta mañana ha comenzado la vista contra 31 procesados vecinos de Elche

Esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra treinta y un procesados encartados a consecuencia de las actuales circunstancias. Todos los detenidos son vecinos de Elche o de sus paridas rurales, y el apuntamiento del señor Fiscal califica los hechos de que se les acusa de conspiración y para uno además el de excitación a la rebelión. Han declarado diez procesados sin que sus manifestaciones hayan aportado dato interesante alguno. Unicamente, al ser interrogado Manuel Alcaraz Mora se pudo obtener un dato bastante elocuente sobre la complicidad de este individuo en la confabulación. Leyó el señor Fiscal una carta que escribió el procesado y que no llegó a ser dirigida, rompiéndola ante el temor de serle intervenida, pero los trozos pudieron recogerse y gracias a ellos se ha podido conocer su contenido. Tras de los primeros párrafos de salutación dice así «...además estoy muy contento porque ya sé que España está en las manos del general Queipo de Llano, que él es nuestro amigo. No pretendas escribirme; perdónate de daga que no me escribas porque te están perdidos, quizás te detengan...» Esta ha sido la única manifestación de importancia. Todos los declarantes se han escudado en sendas negativas. La causa se suspendió a las dos de la tarde para continuarla mañana domingo a las diez de la mañana.

Grandes Almacenes «El Aguila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA 2 ALICANTE Ropas y artículos confeccionados.—Extenso surtido en géneros para la medida Secciones: Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Zapatería, Sombrerería, Paraguas, Abanicos, Artículos de Viaje, Perfumería, Bisutería y Juguétes, etc. etc.

¡Grandes rebajas en sus precios! Trabajadores: Comprando en estos Almacenes además de encontrar en ellos la máxima calidad en precios minimos, ayudais a vuestros compañeros.

REUMÁTICOS! ¡ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATICA AFECCIONES, BILIARES etc.

La República y los toros
Por y para el triunfo de la causa popular

Un espectáculo taurino, modestísimo, celebrado en anteriores fechas en nuestro circo taurino, nos hizo apuntar en estas mismas columnas de EL LUCHADOR, la necesidad moral de que en Alicante se contribuyera a la causa antifascista con la amplitud y posibilidades que puede hacerse por la capacidad de población y el aforo de nuestra plaza.

Herido en Albacete, se encuentra hoy Noain en el lecho del dolor y al hacer pública su demostración de estimación a esta tierra y de amor a la causa de las libertades que anhela...

J. PASTOR

Ante el grandioso acontecimiento taurino que esta anunciado para mañana debemos señalar el acierto de la comisión del Frente Popular organizadora de esta función taurina...

El deseo de muchísimos toreros, espadas y subalternos, de cooperar con el aporamiento de su artística y arriesgada profesión, al «próximo» y definitivo triunfo de los anhelos populares...

Así pues, pudo ultimarse definitivamente el cartel. Toros de los que fueron de Andrés Sánchez de Coquilla (Salamanca) y que dividida la ganadería pasó una buena parte a tierras de Cuenca...

Y estando encargados de su lidia, toreros cuyos nombres son garantía profesional como Rafael el «Gallo», Victoriano «Valencia II», Puentes-Berjano, Cayetano el de Ronda...

Al esfuerzo de la nombrada Comisión, a la cooperación de los lidiadores y a las facilidades otorgadas por la Autoridad, responderá el pueblo de Alicante, que anhela con la mayor ilusión «nuestro grandioso triunfo»...

Así debe ser, porque el resultado económico en este caso, sería «algo serio» y en estos momentos debemos tener todos el mayor deseo de aportación. Vamos pues a colaborar todos los alicantinos acudiendo a este espectáculo...

Por ser de justicia, debemos hacer constar, que en nuestra Redacción se recibió oportunamente una atenta y cariñosa carta del pudonoroso diestro Jaime Noain, en la que se ofrecía «dado el cariño—nos decía—que siento por esa población a estoquear «seis» toros si lo creen conveniente y necesario, desinteresadamente y para colaborar al triunfo del frente antifascista»...

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante

ANUNCIO

COMITE PRO-AUXILIO DE LAS MILICIAS PROVINCIALES

Se abre concurso para la provisión de una plaza de Ordenanza-vigilante y dos plazas de Colocadores de lotes en Depositarias, con arreglo a los siguientes términos y condiciones:

- Recaudado en sellos por la Comisión de Orden Público 2.000'00
Donativo de la Ferreteria Bonmati por descuento de su factura ... 25'00
Donativo de Penades y Chorro por descuento de su factura ... 9'65
Donativo del Bar La Marquesina por descuento de su factura ... 14'30
Donativo del Hotel La Balsa por descuento de su factura ... 31'95
Donativo de Francisco Martínez por descuento de su factura ... 9'30
Donativo de Almacenes «El Tirón» por descuento de su factura ... 4'80
Donativo de Agustín Mora por descuento de su factura ... 58'95
Donativo de Hotel Palace por descuento de su factura ... 19'65
Donativo de José Caturja, Antonio López, Manuel Pna, Antonio Villalta ... 25'00
Donativo de Enrique Guixot por descuento de su factura ... 10'20
Donativo de La Cinta de Oro por descuento de su factura ... 33'10
Donativo de Tomás Pascual por descuento de su factura ... 27'30
Donativo de Francisco Bufort por descuento de su factura ... 34'55
Donativo de Garage Moderno por descuento de su factura ... 24'10
Donativo de Vicente Gomis por descuento de su factura ... 27'40
Donativo del Bar Comercial por descuento de su factura ... 5'35
Donativo de Vicente Bernacer por descuento de su factura ... 3'70
Donativo de La Casa del Obrero por descuento de su factura ... 15'40
Donativo del Restaurant La Alianza por descuento de su factura ... 1'60
Donativo de José Falcó Ortiz por descuento de su factura ... 12'50
Donativo del Hotel Noguera por descuento de su factura ... 5'70
Donativo de Eduardo López por descuento de su factura ... 24'90
Donativo del Restaurant Madrid por descuento de su factura ... 22'50
Donativo de Almacenes Alhambra por descuento de su factura ... 7'90
Donativo de R. Mora (Lo Estupendo) por descuento de su factura ... 18'30
Donativo de la Pensión Navarro por descuento de su factura ... 18'30
Donativo de la Casa Tripodi por descuento de su factura ... 5'60
Donativo de Daniel Sabre por descuento de su factura ... 27'40
Donativo de Daniel Sabre por descuento de su factura ... 6'00

Los concursantes habrán de ser de nacionalidad española y vecinos de esta ciudad. Deberán probar la edad de veintidós años cumplidos, sin pasar de los treinta. Habrán de someterse a un examen probatorio de poseer buena instrucción elemental. Deberán probar estar afiliados a cualquiera de los partidos o grupos políticos que integran el Frente Popular de esta capital. No padecer enfermedad alguna infectocontagiosa, ni defecto físico que ostensiblemente dificulte o entorpezca el trabajo visual o manual. La primera de dichas plazas está dotada con tres mil pesetas anuales, y las dos segundas con dos mil quinientas pesetas cada una. El plazo para la presentación de solicitudes documentadas, en la Secretaría de estas Oficinas, expirará a las doce horas del jueves próximo día veinticuatro del corriente mes. Alicante a 19 de septiembre de 1936.

LA DIRECCION

En la «Gaceta» del día 16 del presente mes, viene un Decreto del Ministerio de Trabajo Sanidad y Previsión, por el que han quedado suspendidos en sus funciones todos los miembros que constituirían la Comisión Permanente de la Confederación de Cajas de Ahorro y el Comité Directivo del Instituto de Crédito de las mismas Cajas de Ahorro, y en su sustitución se nombra un Comité Directivo, que asumirá todas las funciones que correspondan a dichos organismos, haciéndose cargo de la administración de los mismos y adoptando las medidas que estime convenientes respecto a la organización de servicios.

Este Comité Directivo estará formado por don José Serrano Batanero, Presidente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, don José Carreiras Santandreu, Director-Gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, don Francisco Folch Hernández, Director de la de Valencia, don Luciano Vidán Freyre, como Delegado del Gobierno, en calidad de Secretario, y como Vocales honorarios el Subsecretario de Trabajo y Acción Social y el Jefe de la Sección de Previsión Social, del citado Ministerio. Nos complace en extremo que nuestro querido amigo el Director de la Caja de Ahorros alicantina, haya merecido el Gobierno de la República, tan honrosa distinción.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania).

CORAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA
Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2854
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Si quiere ser bien afeitado, indique a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazara», pues su cara estará al emplear esta crema fuera de todo contagio. Peluqueros: emplead la cremoliva de «Tazara» y adquiriréis mayor número de clientes. De Venta en Droguería de «MANOLO», Plaza de Hernán Cortés, 1.º Torrijos, 19. Teléfono, 1664. ALICANTE.

Decreto del Ministerio de la Guerra

Las graves circunstancias actuales han motivado una notoria escasez de Oficiales en el Ejército, imprescindibles para el encuadramiento tanto de las unidades regulares como de las Milicias del pueblo, y con el fin de remediar con la mayor rapidez dicha deficiencia, atendiendo debidamente a necesidad tan imperiosa como el mandado de las unidades en la lucha, aprovechando al propio tiempo el entusiasmo, vigor y aptitudes de quienes en las distintas profesiones civiles y en la militar demuestran su adhesión constante a la República y al Gobierno legítimamente constituido, de los que en las Universidades, Escuelas especiales y demás Centros de enseñanza aspiran a obtener un título y el de los que en el Ejército o Institutos desempeñan cargos y pueden, mediante un pequeño curso de información o práctica, estar en condiciones de formar parte de la oficialidad del Ejército, aconsejamos e inducimos a aprovechar en unos sus conocimientos profesionales, en otros los estudios ya adquiridos hasta el momento y en los militares estudios y práctica del servicio; por lo que de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de la Guerra,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Los Oficiales de complemento del Ejército en sus distintas categorías que lo soliciten, podrán pasar a serlo efectivos, previo un curso de información de quince días. Los suboficiales de complemento que lo soliciten, y previo un curso de información de quince días, serán promovidos al empleo de Alférez. Las clases e individuos pertenecientes a la Guardia Nacional Republicana, Cuerpo de Carabineros y Guardia Municipal que hayan pertenecido en el Ejército al Cuerpo de Suboficiales en sus distintas categorías, estén dentro de la edad reglamentaria y previo un curso informativo de veintidós días, serán promovidos al empleo de Alférez del Arma de procedencia. El personal perteneciente al Cuerpo de Picadores Militares que se hallen en iguales condiciones que los comprendidos en el párrafo anterior, previo un curso análogo serán promovidos al empleo de Alférez del Arma de procedencia. Artículo 2.º Los Doctores o Licenciados de las Facultades de Ciencias Exactas, Físico-Químicas y Naturales; Ingenieros de Caminos, Industriales, Agrónomos, Montes y Minas, y Arquitectos que hayan servido en el Ejército, perteneciendo al cupo de filas servicio reducido o voluntarios y lo soliciten, ingresarán en el Ejército como Alféreces alumnos y previo un curso de información de quince días serán promovidos a Tenientes de las Armas a que son aplicables cada especialidad, con arreglo a la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército; para los que no hubiesen recibido instrucción militar por haber pertenecido al Ejército como excedentes de cupo o exceptuados, el curso de información tendrá veintidós días de duración. Los alumnos de las carreras de Ingenieros, en sus diversas ramas, de Arquitectura y de Ciencias que les falte dos o menos años para terminar sus respectivas carreras y que también lo soliciten, serán nombrados Sargentos alumnos, y previo un curso de veinte o veintidós días, según hayan o no

recibido instrucción militar, siendo promovidos al empleo de Alférez. Los Ayudantes de Obras públicas, Peritos y Ayudantes de Ingenieros, en sus diversas especialidades, Aparejadores, Topógrafos y Oficiales de Telégrafos, ingresarán como Sargentos alumnos, y previo un curso de información de veinte o veintidós días de duración, según hayan o no recibido instrucción militar, ingresarán en el Cuerpo de Oficiales con el empleo de Alférez. Todo el personal citado en este artículo ha de estar comprendido dentro de los límites de edad reglamentaria. (Continuará)

AVISO

IMPORTANTE: Al público en general, y sobre todo a los Asociados de «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Esta entidad a partir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número 1-1.ª derecha. Donde registrarán las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente tenían establecidas. No confundirse Plaza de la República número 1-1.ª derecha (Junto al Ayuntamiento). Teléfono número 2123.

EL GERENTE

La tormenta de hoy

Al temporal de agua iniciado anteaer ha seguido esta mañana a primera hora una fuerte tormenta acompañada de gran aparato de truenos y relámpagos.

A eso de las seis y medio de la mañana empezó la tormenta y a poco comenzó a caer una fortísima lluvia, convirtiendo las calles en torrentes.

Afortunadamente los bomberos no han tenido necesidad de acudir a ningún sitio y de los pueblos de la provincia no tenemos noticia de que haya ocurrido desgracia alguna. El cielo continúa encapotado y amenazador.

Sucesos

Una niña se fraga una moneda. En un descuido de sus padres se tragó esta mañana una moneda, la niña de 2 años Carmen López Busto, domiciliada en Doctor Just 44, siendo asistida en la Casa de Socorro.

Atropello de auto. En el Portazgo fué atropellado esta mañana por un auto Manuel Martí Redondo, de 39 años, domiciliado en la Avenida de Orihuela, 23 resultando con heridas leves.

ATENCION

PELUQUEROS

Empleando la Cremoliva de Tazara vuestros clientes se sentirán satisfechos. Porque empleas con su afeitado la mejor Crema lo cual servirá para pagar vuestras Peluquerías que se verán simple llenas de clientes nuevos. Podéis adquirirla en la Droguería de MANOLO Plaza Hernán Cortés 17 Torrijos 19 Teléfono 1664, Alicante.

Lea Vd. El Luchador

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado.

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO. Despachos de Aduana, Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos. Teléfono 1732 Dirección Telegráfica { DAVEPO Apartado 127 Telefónica { Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

Frente Obrero Antifascista

La sublevación criminal fascista-militar, con su rastro fratricida y sangriento de crímenes y barbaría, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, está ahora con vehemencias de vórtices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre.

La justa rabia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían; el furor sagrado por su libertad, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas que el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que goce sus ansias de libertad.

La Internacional, la Marsellesa, el Himno Nacional Republicano, son cantados por el pueblo como contraseña de su afán de reivindicaciones, pero el Frente Obrero Antifascista Local ha pensado dotar a nuestra provincia de un himno propio, que venga a unir los citados cantos revolucionarios, tan adheridos espiritualmente a nuestra causa, con estrofas y notas insísimamente propias.

Así el Frente Obrero Antifascista convoca a los poetas a un concurso para premiar la mejor letra que glose el momento revolucionario actual, con arreglo a las siguientes

BASES

1.ª Con libertad absoluta de métrica, la poesía destinada a este himno, habrá de tener, como máximo, una extensión de 28 a 30 versos, distribuidos en las estrofas que prefiera el autor.

2.ª La poesía que resulte premiada será facilitada, en copias, a cuantos compositores, anónimamente, la soliciten, para musicarla, puesto que también luego será objeto de concurso la música del himno. 11

3.ª Los originales de las poesías, escritos a máquina, sin firma, encabezados con un lema, serán presentados, bajo sobre cerrado, en las Oficinas del Frente Obrero Antifascista, calle del Duque de Zaragoza, número 2, hasta las 12 de la noche del día 28 del corriente. El nombre del autor irá encerrado en una placa en cuyo exterior figure el mismo lema que ostente la poesía.

4.ª El premio es puramente honorífico, y consistirá en un pergamino artístico que le será entregado al poeta que resulte elegido.

5.ª El Jurado, compuesto por literatos, músicos y representantes del Frente Obrero Antifascista, no se dará a conocer, para evitar posibles recomendaciones, ya que en el ánimo de los organizadores está ajustarse estrictamente a toda democracia y justicia.

6.ª Una vez elegida poesía y música, se celebrará una gran fiesta, en un teatro de la capital, para dar a conocer el Himno Antifascista Revolucionario, que interpretará el Orfeón Alicantino.

7.ª En este concurso podrán tomar parte tanto los literatos y poetas de esta provincia como los de cualesquiera otras.

Alicante, 15 de Septiembre de 1936. FRENTE OBRERO ANTIFASCISTA

Ingresos en el Cuerpo de Asalto, número ilimitado de plazas

Sueldo 3.600 pesetas anuales, talla 1.700 metros, edad de 23 a 35 años.

Guardia Nacional Republicana (ANTES GUARDIA CIVIL)

Talla 1.677 metros, edad de 23 a 35 años precisa haber servido.

Ingresos en Carteros Urbanos y Prisiones. Documentaciones rápidas las facilita

JUAN JIMENEZ MEDRANO, Agente de Negocios Calle Mayor número 28, Teléfono 1961. ALICANTE.

Ecos locales

Se encuentra entre nosotros el héroe alférez de milicias de Izquierda Republicana don Miguel Amorós Serreix ascendido recientemente por su gran comportamiento en el frente de Talavera.

Le deseamos una grata estancia entre nosotros mientras descansa de los azares de la guerra a la par que grandes triunfos para nuestra amada República.

—CONTABLE se ofrece, con título périto mercantil. Varias horas diarias. Edad 17 años. Razón en esta Administración.

—SE DESEA ama de leche. Razón: Alona, 19.

—SE TRASPASA el establecimiento de relojería de la Calle Sagasta frente a la Casa Singer, con géneros, o sin ellos.

—Ha dado luz a un rebusio y hermoso niño, la señora doña María Antonieta Sellés Seoane, esposa de nuestro querido compañero de redacción Alejandro García Barcia.

Tanto el hijo como la madre se encuentran en perfecto estado de salud. Felicitamos a los venturosos padres con motivo de tan fausto acontecimiento.

—Ha marchado a Murcia, nuestro querido amigo el comandante don Eliseo Chordá.

Vicente Seva ODONTOLOGO. Enfermedades Boca y Dientes. Rayos X - Diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. San Vicente, 71, 1.º Alicante

Movimiento del Puerto LLEGADOS Ninguno. DESPACHADOS Ninguno.

Lea EL LUCHADOR

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolinás). Razón en la misma o en esta Administración.

Colegio Politécnico «Minerva»

Fundado el año 1870, con el nombre de San José

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matricula de 4 a 9 de la tarde. Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio. — Avenida de Ramón y Cajal, número 6. — Alicante. — Teléfono 2152.

Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO. De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Escuela del Hogar

Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de Primera Enseñanza, clases de idiomas y repaso del Bachillerato en la Escuela del Hogar, Plaza del 14 de Abril, núm. 5. Horas de matricula de 10 a 12 y de 3 a 5

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante. PARA HOY. La formidable producción española MORENA CLARA por IMPERIO ARGENTINA.



Si quieres vigorizarte y robustecerte... FERRO-QUINA BISLERI. El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemias (pobreza de la sangre), trastornos de la mujer, debilidad, convalecencia y agotamiento. De venta en farmacias.

Lea Vd. El Luchador. Este número ha sido visado por la censura

Arte y artistas

Ciclismo SE BATE EL RECORD MUNDIAL DE LAS 24 HORAS

MONUMENTAL FUNCION BENEFICA

Hoy se celebrará en el Monumental, a beneficio del Hospital de Convalecientes y Enfermos de Izquierda Republicana, una gran sesión de cine, y en cuyos intermedios actuarán las títeres alicantinas Pepita y Marija García Soler y los hermanos Lolla y Pascual Latorre, interpretando estos cantantes, varias romanzas y duos.

Las películas que se pasarán y la actuación de estos artistas, formando una gran atracción, prometen una velada de gran valor y, seguramente, de positivos resultados económicos.

Nueva York. — En el lago Salado el piloto británico John Cobb, sobre un Napier Raiton, ha batido el record mundial de las 24 horas, alcanzando una velocidad media por hora de 241'600 kilómetros.

DESTACADA ACTUACION DE LUCIANO MONTERO, EN PARIS

París. — En la reunión internacional celebrada en el Palace des Princes, el español Luciano Montero se clasificó en tercer lugar en la carrera tras motocicletas comerciales, prueba en la que venció el recordman francés Ernest Torreau.

EL CAMPEON MUNDIAL RAYNAUD TRIUNFA EN AMSTERDAM

Amsterdam. — Se ha celebrado en el velódromo de esta capital una gran reunión ciclista. En la prueba de 100 kilómetros tras motos ha triunfado el francés Raynaud, campeón mundial de semifondo, seguido de Severgnini y Metzke.

Izquierda Republicana Femenina

DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES DE CONVALECENTES, RESIDENCIAS INFANTILES Y ROPAS PARA LOS MILICIANOS

Recaudado por Rosa Martínez Garrigós.

Evaristo Albert Pérez 2 pesetas; Ricardo Sales 3; M. Llopis 1; A. Sirvent 0'50; El Brasil 1; F. Cano Sanz 3; Francisco Ramírez 1; Sang-Hai 2; Hijos de M. Sirvent 5; Emilia Pérez Medina 0'50; Antonio Carrió 0'50; Angel Ruiz, 0'50; Vicente Martínez, 0'50; José Berenguer 1; Cándido Sánchez 1; M. Barberá García, 1; Almacenes Nuevo Loure 5; Sucursal A. 0'50; F. Romero (Farmacia) 1; Estanco, Alcañala 2; Antonio Gutiérrez 0'50; Juan Purió 0'50; Rafael Rubio 1; Luis Masanello 0'50; Enrique Carratalá 0'50; Eulímo Fernández 1; Francisco Aznar 1; Francisco Prieto 2; María Sáez 4; Ascensión González 2; Bienvenida Ramos, 1; Vicente Picó, 5; R. Galera, 1; Alfredo Boix 1; Isidoro Sánchez 0'50; Viuda de Miguel Roca 2; Corsetería Marcot 1; Joaquín Ferrer 2; Juan Carrasco 0'15 Félix Sogorb Bellvert 2; Magdalena Pérez de Oca, 2; Luisa Suti 1; Sixta Ocaña 1; Francisco Asensio 0'50; Ginés Bonet 1; Vicente Carbonell 1; Lorenzo Amengual 1; Angelito 3; Juan Fernández 2; María Guajarro 1; Josefa Llopis 2; Dolores Camuesco 2; Teresa Higuera 1; Almacenes alemanes 0'50; Elias Brufal 2; Teresa Eull 1; Adalina Guillén 1; Vicente Querada 0'50; Remedios Surroca 1; un republicano 1; M. Pérez 1; una simpaticante 1; Antonio Ferrándiz 0'50; Sara Marhuenda 1; Viuda de Meziat dos bandejas lana; Josefa Mascara; cinco camisetas de punto afelpadas, cuatro chalecos; dos pares de calzoncillos; Francisca Clemente dos calzoncillos, dos camisetas de punto y seis pares de calcetines.

De Cine

TODOS LOS CAMINOS CONDUCCEN A HOLLYWOOD

Es curioso observar la cantidad de estrellas del cine que brillan hoy con luz propia y que, sin embargo, en los primeros años de su lucha por la vida no soñaron con verse frente a las cámaras y micrófonos.

Greta Garbo, por ejemplo, no pensaba en dedicarse al cine cuando era modelo en una tienda de Estocolmo. Mas participó en una película que anunciaba el establecimiento, y cierto productor vio inmediatamente las grandes posibilidades de la joven. Lo demás es historia harto conocida.

Clark Gable no tenía la menor idea de ser actor cuando consiguió empleo en una fábrica de llantas. Accidentalmente hizo amistad con algunos artistas, a quienes visitó en el escenario, comenzando entonces su carrera artística.

Lionel Barrymore fué a París a terminar sus estudios de pintura, pues estaba firmemente resuelto a no volver a las tablas. Pero no salieron las cosas a medida de su deseo, y Lionel es en la actualidad uno de los más notables actores de la Metro-Goldwyn-Mayer.

Jean Harlow era una muchacha de sociedad que ingresó en el cine únicamente por ganar cierta apuesta que había hecho con una amiga.

Marlene Dietrich y Paul Muni aprendieron a tocar el violín con la idea de ganarse la vida dando conciertos.

Nelson Eddy, el apuesto héroe de «Rose Marie», era reportero en Filadelfia y ambicionaba ser algún día director de un periódico. Charles Butterworth también pertenecía al periodismo sin que jamás hubiera pasado por su imaginación la carrera artística.

Helen Hayes, educada en un convento, esperaba ser maestra. Lois Wilson. Una Merkel y Grace Ford, ejercieron el magisterio antes de dedicarse al arte dramático.

Charles Laughton trató de seguir las huellas de su padre que era administrador de un hotel, mas a pesar de haber obtenido éxito en ese giro, no pudo resistirse a la atracción del teatro. Joseph Calleja comenzó a ganarse el puchero dando conciertos de canto y Jean Hersholt pintando retratos.

Eric Linden estudió contaduría pensando ser un magnate industrial, pero al fin ingresó en una compañía ambulante. Frank Morgan era vendedor y su hermano Ralph ejerció la abogacía hasta que un cliente, Warner Oland, le persuadió a dedicarse al teatro.

Lewis Stone era oficial del ejército norteamericano, habiendo tomado parte en la guerra europea.

Harvey Stephens administraba los intereses petroleros heredados de su padre. Y Nat Pendleton, C. Henry Gordon y Dewitt Jennings, fueron agentes de la policía secreta antes de pertenecer al cine.

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59. Alicante

Servicio diario

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 1242

Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.822

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

CENTRAL CINEMA

«Escándalos romanos».

MONUMENTAL

De 6 a 10 «Cita a media noche» y «Un crimen perfecto».

A las 10 de la noche festival Hospitales de Izquierda Republicana

IDEAL CINEMA

«Morena Clara».

PLAZA DE TOROS

«La máscara del otro».

CINE PUBLICO

«La novela de una noche».

PARA MANANA

CENTRAL CINEMA

«En la estratosfera».

MONUMENTAL

«Escándalos romanos» y «Busco un millonario».

IDEAL CINEMA

«Morena Clara».

PLAZA DE TOROS

«La mujer X».

CINE PUBLICO

«La máscara del otro».

Gran Hotel Samper

— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American Bar — Café —
— Paseo de los Mártires —

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

Calvos

Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.

Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz. Belando 19, Alicante.

DEPORTIVAS

EL BARCELONA ES VENCIDO POR EL ESPAÑOL POR 1 GOAL A CERO

Barcelona. — Se ha celebrado en el Stadium de Montjuich un partido de fútbol, entre los eternos rivales, Español-F. C. Barcelona.

El partido terminó con la victoria del Español por un tanto a cero, conseguido por Chas al recoger un buen pase de Bosch. En la continuación se impusieron los del Barcelona y Torredeflot está a punto de marcar, pero desperdicia la ocasión, echando el balón a las nubes.

Arbitró el presidente del Colegio de Arbitros señor Santiago y a sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Español: Mantorell; Teruel, Pardo; Muntaner, Solé, Espada; Prat, Riquelme, Chás, Dávila y Bosch.

Barcelona: Iborra; Babot, Rafa; Pedrol, Franco, Valmayá; Ventolrà, Villalba, Escolá, Raich y Torredeflot.

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY

La afamada película española

Boliche

por IRUSTA, FUGAZOT y DEMARE

Un complemento sonoro

Lea EL LUCHADOR

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Gttona toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias

REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. — PASAPORTES. — LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. — CARNET PARA CHOFER. — Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. — Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. — Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. — Oposiciones y Concursos, Matrículas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. — Cobro de Créditos. — Administración de fincas rústicas y urbanas. — Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes

Calle de Francos Rodríguez, 28 (antes Mayor)—Alicante

TELÉFONO NUMERO 1951

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.—Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023 ALICANTE

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

MANZANILLAS «EL RENO»

«ROMULO Y RENO»

ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.

Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1'90 ptas. lata para 100 tazas 1'50. Bolsita para 4 tazas 0,10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositario para la Provincia

DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-TIL, 2023

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Diríjirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.

frente a la estatua de Maimonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea EL LUCHADOR

DOCTOR

Viuda de A. Chápuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACION ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

DOCTOR

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Euz. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de

Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023

DROGUERIA

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

Central

Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde

La maravillosa revista musical en español

Escandalos romanos

por Eddie Cantor y las bellísimas «Goldwyngirls»

2 complementos sonoros 2

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

Sábado de 6 tarde a 10 noche

2 Películas 2

La producción dramática

Un crimen perfecto

La interesante producción

La cita a medianoche

por Ralph Bellamy

PLAZA DE TOROS

HOY a las 7-30 de la noche

Ultimos días de espectáculo cinematográfico

Magnífico programa de cine sonoro

PRECIOS POPULARES

PLAZA DE TOROS

HOY a las 7-30 de la noche

Ultimos días de espectáculo cinematográfico

Magnífico programa de cine sonoro

PRECIOS POPULARES

Hotel Alicante

BARCELONA

Ronda Universidat 4. Teléfono 14744

(Antigua Pensión Alcantina)

Director Gerente

VICENTE LLORET

Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

Central

Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde

La maravillosa revista musical en español

Escandalos romanos

por Eddie Cantor y las bellísimas «Goldwyngirls»

2 complementos sonoros 2

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

Sábado de 6 tarde a 10 noche

2 Películas 2

La producción dramática

Un crimen perfecto

La interesante producción

La cita a medianoche

por Ralph Bellamy

PLAZA DE TOROS

HOY a las 7-30 de la noche

Ultimos días de espectáculo cinematográfico

Magnífico programa de cine sonoro

PRECIOS POPULARES

Linea de automóviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
3	7
10'30	9
12,30	11,30
13,30	2,30
16	15
18	17

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 17.

DE FAMA UNIVERSAL

ALICANTE

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza

PARA

niños, dividida en nueve grados.

niñas, dividida en cinco grados.

PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO

BACHILLERATO —: COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL —: CARRERAS ESPECIALES

Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia:

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

A PRECIOS MUY REDUCIDOS NEVERAS ELECTRO-AUTOMATICAS «JAY»

UNICA DE FABRICACION NACIONAL

Antonio Arques Chaques

Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535